
Andreju Šumanu v spomin. 
I. 

Če potuješ v Slovenskih goricah po oni 
cesti, ki vodi od sv. Ane k sveti Trojici, za
paziš kmalu pod Krembergom dve kmetski hiši 
in pristojna poslopja. Jedna na levi je tik 
ceste, druga na desni nekoliko korakov od 
ceste oddaljena. Zadnja hiša je po letu skoro 
vsa skri ta med drevjem Ravno tako so skri ta 
med drevjem vsa druga poslopja. Pa še daleč 
okoli je polno sadnega drevja. Sadno drevje 
raste doli po t ravniku v dolgi vrsti, sadno 
drevje je po razprostrtem okolu, lep drevored 
slivnih dreves v dveh vrstah senči pot tje med 
njivami k vinski kleti, k vrhu, kakor domači 
pravijo. Sadno drevje je po vraticah, pod vino
gradi, pri sipih, nad njivami, povsod, kjer koli 
najdeš kak prostorček za sadno drevje, vse vse 
je nasajeno z žlahtnim sadjem. Kako lepa je 
pomlad, kadar drevje cvete, kako lepa jesen, 
kadar je sad dozorel, kako lepo je zemljišče s 
tolikim trudom in veseljem oddelano! 

Potujoč na omenjeni cesti gledaš z ve
seljem tje na širne sadunosuike in poprašuješ 
nehote: kdo pa« tu biva, ki je nasadil tako 
lepega drevja, lepše nego ga imajo sosedi? Srečen 
mož, boš pravil, marljiv mož, pameten mož 
mora tu bivati. Tega moža, dragi potovalec, ni 
več. Pred kratkim, dne 2. januvarja 18S6 je 
umrl. Vendar je upati , da bo njegov spomin še 
dalj časa živel med sosedi po Slovenskih go
ricah, spominjali se ga bodo znanci in prija
telji, spominjali se ga popotniki, kedar gredo 
mimo toliko obsajene zemlje, a meni samemu, 
ki mi je bil najbližji in največi dobrotnik in 
mi je njegova slika in ljubezen v srce zapisana, 
naj bo dovoljeno, da za čitatelje „Slovenskega 
Gospodarja'' par besedi, svojemu očetu v spomin 
zapišem. Morda bo ta ali ona opazka našim 
mladim gospodarjem v prid in v spodbudo. 

Za poduk in kratek čas. 

Šumanovav rodbina je prišla iz Žrjavec. 
Pred so bivali Šutnani v Žrjavskem vrhu, sedaj 
še so Sumani v Žrjavski vesi v Št. Lenartski 
fari. Dva brata Šumana sta se nakupila na 
Pamauovem in Vrbančevem zemljišču na gornji 
Ročici, tako se srenja zove. Kraj sam se je 
zval do leta 1848 Večnice. Kaj ta beseda po
meni, mi ni znano ; ali je „Večnice" ali je v 
zvezdi z besedo Svičina (Witschein), kamor so 
kmeti na dačo hodili, zakaj dačo so t ak ra t plače
vali v Negovo, Hrastovec in še v Svičino. Bili 
pa so v Večincah prav za prav le bližnji kmeti 
tje do Brezovca, oni, ki imajo še zdaj gozde 
imenovane gmajna, t j . občni les, dasi je dan
danes razkosan. Zemlja pa, ki sta jo kupila 
Šumana bila je jako zapuščena, nerodna. Nekaj 
je uže popravljal na Pamanovem zemljišču moj 
stari oče Suman, ki je postavil tudi hišno po 
slopje, pa še dosti dela je čakalo mojega očeta. 
Zemlja, kjer so sedaj spodnje njive, se je pla
zila, travnik je bil poln klancev in vrhuncev, 
kajti vode so zemljo polnile in menila so se 
skoro vsako pomlad kipnena t la. Take nezgode 
vstrajnega in pametnega kmetovalca ne ustra
šijo. Česar jedno leto ne zmore, pa zmore 
drugo leto in v 30 letih je kaj upravljenega, 
na stare dni pa užitek tudi dobro deje. Tako 
vsaj je mislil moj oče, in delo se mu je uspešilo. 

Drevje saditi je počel še le 36. leta, bil je 
t ak ra t uže 30 let star in kratko ožeujen. 
Utegne človeku pridna žena, kakor so bila 
moja ranjka mati, pomnožiti pogum in de
lavnost. Človek nima več le sebe, ima tudi 
svojo ljubo ženico, ima ljubih otročičev, vse vse 
ga veseli in ga spodbuja k delu, rad skrbi, 
rad bi imel srečne vse svoje. Tako se je godilo 
tudi ranjkemu Andreju Šumanu. 17 let star je 
zgubil svojega očeta, 85 let starega moža. Bili 
pa so ljudje t ak ra t močnejši, kajti o mojem 
starem očetu mi je večkrat pripovedoval, da je 
spomladi pri grobanju zadnje leto še prst nosil 
a ne v košarah ampak v korbih, kakor kak 
mladenič korenjak. Tak močen moj ranjki oče 
ni bil, in je bil star le 79 let in nekoliko me
secev. Morda se je v mladih letih podelal ali 
od narave ni bil tak korenjak. V 20. letu je 
prevzel zemljišče in se trudil in varčno ter 
previdno ravnal, da je mogel izplačati svoji 
dve sestri. Nekaj dote res mu je tudi žena 
prinesla in tako si je morda gospodarstvo po
moglo in se mu je veselje vzbudilo do novega 
dela, ki ga t ak ra t sosedi še znali niso ali vsaj 
znati niso hoteli, sadno drevje saditi. Kake 
lesnike, kake lesne ali loške gruške se nahajajo 
povsodi. Ali kaj tisto izda, kaj pomaga gospo
darstvu? 

Smešnica 3. Bilo je nekje nedeljsko sho
dišče. Duhovnik so s prižnico opomnili, kako 
da bomo kedaj težko račun dali pred božjim 



stolom. BarantaČ, ko sliši o računu, reče hitro 
sosedu krčmarju: „Hvala Bogu, računa se že 
ne bojim, mi trgovci in krčmarji se lehko iz
režemo, saj znamo dobro računiti. Račun je pri 
nas glavna reč, na svojo škodo se ne vštejemo 
radi. — 


